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Науковці, які проводять дослідження в області органічної, фармацевтичної та 

медичної хімії особливу увагу приділяють конденсованим гетероциклічним системам, 

на основі яких отримано значну кількість біоперспективних сполук та розроблено 

комерційно доступні лікарські препарати. Тенденції останнього часу пов’язані із 

реалізацією підходів до створення нових гетероциклічних структур, які завідома 

містять декілька біофорних фрагментів. Ефективним варіантом вирішення такої 

проблеми є конструювання гібридних молекул за рахунок ефективного поєднання 

біоперспективних молекулярних платформ. Важливе місце серед останніх займають 

азоло-азинові системи, до яких відносяться і функціональні  похідні імідазо[2,1-

b][1,3]тіазину, привабливі для конструювання гібридних структур. Відомо, зокрема, що 

серед  бензилоксизаміщених імідазо[2,1-b]тіазинів та їх бензоанельованих аналогів 

виявлені інгібітори мікобактерій з групи Mycobacterium tuberculosis complex [1]. 

Біциклічний каркас імідазо[2,1-b]тіазинового типу входить до складу перспективних 

агентів в терапії хвороби Шагаса [2]. 

Попередньо нами синтезовано низку нових сполук, що містять імідазольний 

скафолд: 6-[(піридин-2-іл)окси]-6,7-дигідро-5Н-імідазо[2,1-b][1,3]тіазинів та 6-

фенокси-6,7-дигідро-5Н-імідазо[2,1-b][1,3]тіазинів і ряд їх бензоанельованих похідних, 

будова яких строго доведена методами 1H NMR, 13C NMR спектоскопії та LC-MS. Всі 

нові отримані сполуки були досліджені в експериментах in vitro та in vivo на 

антибактеріальну, протигрибкову та протизапальну активності. За результатами 

проведеного біоскринінгу визначені сполуки мали досить вагомі результати 

досліджуваної активності [3, 4].  

З точки зору перспективності імідазольний каркас є зручним та універсальним як 

стартовим так і проміжним “структурним блоком” для синтезу різноманітних сполук. 

Таким чином, для одержання нових гетероциклів, було вивчено реакцію алкілювання 

для 4,5-дигідро-1Н-імідазо-2-тіолу з частково гідрованим імідазольним циклом. На 

основі 2-імідазолінтіону (1) здійснено синтез ряду неописаних та перспективних з 

точки зору прояву біологічної активності нових гетероциків. Так 1 введено в реакцію 

алкілювання і при дії алілброміду в присутності КОН синтезовано 2-алілтіо-4,5-

дигідро-1Н-імідазол (2). В той час як конкуруюче алкілювання 2-імідазолінтіону (1) 

епіхлоргідрином в присутності КОН приводить до внутрішньомолекулярної циклізації 

з утворенням 2,5,6,7-тетрагідро-1Н-імідазо[2,1-b][1,3]тіазин-6-олу (3) відповідно.  

Перебіг реакції контролювали з допомогою ТШХ. Структуру синтезованих 

сполук досліджено з використанням 1Н ЯМР-, 13С- спектроскопії та мас-спектрометрії.  
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Рис. 1. Схема синтезу 2-алілтіозаміщених похідних 4,5-дигідро-1Н-імідазолу та 

імідазо[2,1-b][1,3]тіазин-6-олу 

Конкуруючі реакції алкілювання та внутрішньомолекулярної циклізації 

дозволили отримати нові гетероциклічні сполуки з достатньо активними 

функціональними групами. Висока ймовірність на їх основі одержати ряд 

перспективних речовин з новими прогнозованими біологічними активностями.  
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